

ЗАВЕТ ДЕННИА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 27-й
№ 125 (2389)

ВТОРНИК, 20 октября 1959 года

Цена 15 коп.

Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем США и другие капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

(Из Призыва ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Долг механизаторов — не прекращать подъем зяби

1. Заветы Ильича	100,0
2. Коминтерн	97,4
3. Имени Кирова	86,6
4. Путь к коммунизму	79,5
5. Имени Мичурин	76,6
6. Имени Матросова	73,7
7. Победа	73,7
8. Гигант	69,8
9. Имени Свердлова	56,9
10. Кузбасс	56,3
11. Имени Калинина	54,3
12. Имени Ленина	51,6
Всего по колхозам	72,4
СОВХОЗЫ	
1. Мельковский	93,6
2. Мунгатский	63,8
3. Уньгинский	38,3
Всего по совхозам	68,9
По району	71,3

В третьей пятидневке октября в районе заметно снизились темпы вспашки зяби. В колхозах имени Ленина, «Кузбасс» и в Уньгинском совхозе вспахано зяби за десять дней менее чем по 200 гектаров в каждом. В Уньгинском совхозе дневная выработка на 15-сильный трактор не превышает одного гектара. Руководители этих хозяйств под разными предлогами откладывают полевые работы на весну. Председатель колхоза имени Ленината. Вальвач считает, что сроки взмета зяби прошли и нужно прекратить пахоту.

Все еще медленно работают на вспашке зяби в колхозах имени Калинина, имени Свердлова и «Гигант».

Заметно ускорили вспашку зяби в колхозе имени Матросова. После резкой критики на бюро РК КПСС руководители

этого хозяйства тт. Волков и Петрунев, организовав круглосуточную работу, добились высокой производительности тракторов. За последние десять дней здесь было вспахано более тысячи гектаров. Хорошо справились с заданием в колхозах «Заветы Ильича», «Коминтерн», имени Кирова и в Мунгатском совхозе.

Партийным организациям следует предъявить к руководителям хозяйств высокую требовательность, организовать работу так, чтобы до 25 октября полевые работы по обработке земли были закончены полностью.

Надо повести решительную борьбу с теми руководителями, которые под разными предлогами прекращают вспашку зяби. Необходимо учитывать, что только через зябь и предпосевную обработку почвы мы сможем вести успешную борьбу с сорняками. Кроме того, вспахав землю под весь яровой клин с осени, хозяйства смогут весной в лучшие агротехнические сроки завершить сев.

Зябь должна быть вспахана под весь будущий урожай. Этим мы заложим твердую основу высокого урожая во втором году семилетки.

Передовики помогают отстающим

Рязанские колхозы «Победа» и имени Сталина — соседи. Условия для развития хозяйства у них одинаковые, а результаты долгое время были разные. Члены передовой сельхозартели «Победа» решили взять шефство над отстающим колхозом имени Сталина. Они познакомили соседей с работой своих животноводов, с организацией труда, помогли наладить учет, упорядочить нормирование и оплату труда.

С тех пор прошло около го-

О мерах по улучшению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. В принятом по этому вопросу постановлении ЦК КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что в результате неуклонного подъема культуры и благосостояния советских людей не прерывно растет спрос на товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. За последние годы в нашей стране производство этих товаров значительно увеличилось. В большом количестве выпускаются радиоприемники, фотоаппараты, часы и некоторые другие изделия.

Вместе с тем уровень производства многих товаров культурно-бытового назначения отстает от постоянно растущих потребностей населения. В продаже не достает телевизоров, пианино, детских и подростковых велосипедов, стиральных и швейных машин, холодильников, электрических утюгов, мясорубок и др. В ряде городов и в отдельных районах сельской местности не всегда можно купить простейшие предметы домашнего обихода, производство которых можно организовать на месте. Крайне мало выпускается товаров из пластических масс и других синтетических материалов.

Технический уровень производства многих товаров культурно-бытового назначения,

особенно бытовых машин и приборов, качество их изготовления, а также внешний вид, отделка требуют значительного улучшения.

Некоторые партийные, советские и хозяйствственные органы не уделяют достаточного внимания увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. В принятом постановлении ЦК КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что в результате неуклонного подъема культуры и благосостояния советских людей не прерывно растет спрос на товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. За последние годы в нашей стране производство этих товаров значительно увеличилось. В большом количестве выпускаются радиоприемники, фотоаппараты, часы и некоторые другие изделия.

Имеют место факты, когда совнархозы, предприятия местной и кооперативной промышленности с ведома местных партийных и советских органов под разными предлогами прекращают выпуск крайне необходимых для населения товаров, что ущемляет интересы населения и государства. Недостаточно изучают спрос населения на эти товары торгующие организации.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК Компартий союзных республик, исполнкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, Министерства и ведомства СССР, совнархозы принять меры к значительному увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, производство которых можно организовать на месте.

Крайне мало выпускается товаров из пластических масс и других синтетических материалов. Технический уровень производства многих товаров культурно-бытового назначения, разработать и осуществить мероприятия по расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

ТАСС

Передовой тракторист колхоза



Иосиф Иосифович Мерц первым в колхозе имени Ленина поставил свой комбайн на линейку готовности, убрав за сезон около 300 гектаров зерновых. Сейчас он работает шофером.

На снимке: И. И. МЕРЦ.

Славно потрудился в этом году молодой механизатор третьей полеводческой бригады колхоза «Кузбасс» Иван Сергеевич Шатохин. Давно у него появилась мечта стать механизатором. И вот три года назад она осуществилась. Иван Сергеевич успешно окончил училище механизации сельского хозяйства и приехал в родной колхоз. Правление артели знало о его любви к технике и доверило ему новый трактор «Беларусь». С первых же дней Иван Сергеевич стал по-отечески относиться к машине, регулярно проводил техходы, тщательно проверял все крепления.

В период уборки урожая Иван Сергеевич вместе с лафет-

чиком Петром Ефремовым скосил 310 гектаров зерновых и дневную выработку на агрегат доводил до 25—30 гектаров.

После окончания косовицы хлебов Иван Сергеевич был направлен на уборку соломы толкающей волокушей. И здесь он показал себя, как настоящий мастер своего дела, убрав солому с площади 400 гектаров при отличном качестве.

Труд Ивана Сергеевича был высоко оценен. Только за 7 месяцев он заработал 16 центнеров хлеба и в нынешнем году начал строительство нового добротного дома.

Н. Анцукевич.

Партийная жизнь

По-деловому говорили коммунисты на собрании

В партийной организации колхоза «Заветы Ильича» состоялось отчетно-выборное собрание. В этот вечер в помещении правления колхоза было особенно оживленно. Коммунисты обменивались мнениями о проведенных осенне-полевых работах, говорили о неотложных делах, а их действительно много. В ближайшее время надо закончить сооружение двухрядного коровника, развернуть строительство клуба, очистить семена, отремонтировать технику, хорошо организовать и обеспечить съезду зимовку скота.

Обо всем этом обстоятельно говорил в отчетном докладе секретарь партбюро И. В. Гордеев. Он подчеркнул, что в отчетном периоде вся партийно-политическая работа была подчинена решению хозяйственных задач, стоящих перед колхозом.

Уборочные работы в нынешнем году колхоз закончил 19 сентября, одним из первых в районе. Партийная организация и правление колхоза во время побеседовали о подъеме зиби, и план вспашки зиби был выполнен к 3 октября. С превышением против прошлого года колхоз идет по надою молока. За девять месяцев на фуражную корову получено по 1776 килограммов молока. Колхоз близок к выполнению планового задания по продаже государству мяса, молока, яиц.

Обсуждая доклад секретаря партбюро тов. Гордеева, коммунисты говорили об устранении недостатков, мешающих в работе. Все выступления были проникнуты заботой о даль-

нейшем развитии общественно-го хозяйства колхоза, об улучшении партийно-политической и организаторской работы. Коммунисты тт. Баранов, Дорохотов, Кужев серьезное внимание обратили на то, что колхоз из-за невыполнения агротехнических мероприятий получил низкий урожай кукурузы в 1959 году.

— С этим мириться нельзя, — заявил в своем выступлении т. Дорохотов. — Мы должны добиться высоких урожаев кукурузы, не отставать от других колхозов района с тем, чтобы полностью обеспечить животноводство сочными кормами. У нас есть все возможности ежегодно вносить под посевы кукурузы достаточное количество перегноя. Под кукурузу надо выделить лучшие участки земли и хорошо их обрабатывать.

Коммунисты тт. Кудинский и Зенков указали на факты бесконтрольного расходования имеющегося фуража и на необходимость бережного отношения к сохранению грубых кормов. Они предложили составить рационы для всех видов скота, наладить строгий, точный учет расходования сена, силоса, концентратов.

На партийном собрании принципиально были подняты вопросы улучшения агротехнической работы в колхозе, от качества которой зависит повышение урожайности зерновых культур и кукурузы. Коммунист тов. Салтымаков резко критиковал партийное бюро, правление колхоза и лично тт. Гордеева и Кадкина

за то, что допустили низкое качество зяблевой вспашки в третьей бригаде.

Особое внимание коммунисты уделили усилению партийно-политической и организаторской работы среди колхозников, а также росту рядов партийной организации и работе с молодыми коммунистами.

— Успешное выполнение взятых социалистических обязательств по продаже государству мяса, молока, — сказал коммунист Василий Кочканов, — будет возможно тогда, когда мы пошлем на животноводство побольше коммунистов и лучших беспартийных колхозников.

Учитывая конкретные предложения коммунистов, партийное собрание решило послать для работы на животноводческой ферме коммунистов тт. Кочканова Леонида, Салтымакова Ивана, Мышкина Павла, Кужёва Александра и других лучших колхозников. Партийное собрание прошло в обстановке деловитости и высокой активности коммунистов. Все члены партийного бюро прошлого состава избраны вновь.

Критическое отношение коммунистов ко всей проделанной работе и нетерпимость к имеющимся недостаткам свидетельствуют о способности партийной организации мобилизовать колхозников и возглавить работу по выполнению взятых социалистических обязательств в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС.

С. Зимин,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

«О программе партии»

Сборник произведений В. И. Ленина

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник произведений В. И. Ленина «О программе партии» (документы, статьи, речи), подготовленный к печати Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

В материалах сборника отражена огромная работа основателя и вождя Коммунистической партии — В. И. Ленина в разработке важнейших теоретических вопросов, в создании партийной программы и ее защите от всякого рода оппортунистов.

В книгу включены черновые наброски, проекты программы, статьи, письма, выступления и замечания В. И. Ленина за 1895—1921 годы по программным вопросам.

Тексты помещенных в сборнике произведений напечатаны по четвертому изданию сочинений В. И. Ленина.

В качестве приложений даны тексты программ партии, принятых на II и VIII съездах партии.

ТАСС

Для улучшения библиотечного дела в стране В Министерстве культуры СССР

В нашей стране сейчас насчитывается около 400 тысяч библиотек с книжным фондом, превышающим 1 500 миллионов книг. В среднем каждые 500 жителей Советского Союза приходится одна библиотека. По книжным фондам наша Родина давно уже обогнала все капиталистические страны.

В соответствии с указаниями Центрального Комитета КПСС, отметившего имеющиеся еще недостатки в библиотечном деле, Министерство культуры СССР наметило ряд мероприятий для их устранения. Органам культуры на местах предложено составить районы, городские, областные и республиканские единые межрайонные планы библиотечного обслуживания населения с тем, чтобы в ближайшие два—три года книги дошли до каждой семьи. За это же время библиотекам должны быть предоставлены благоустроенные помещения, обеспеченные мебелью и оборудованием.

В Министерстве культуры ССР будет образована главная библиотечная инспекция для осуществления контроля и координации работы библиотек всех ведомств. Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина, располагающая квалифицированными кадрами методистов, должна оказывать методическую помощь и вести консультативную работу с библиотеками страны (кроме научно-технических) в области библиотековедения и библиографии. По работе с иностранной литературой эта задача возложена на

Всесоюзную государственную библиотеку иностранной литературы. Для удовлетворения запросов тружеников будет упорядочено комплектование библиотек новой литературой. Библиотечные полки должны быть очищены от устаревших изданий, место которых займут новейшая политическая, научно-техническая, естественно-научная, производственная, художественная, справочная, учебная литература. Библиотечные коллекции должны теперь направлять книги библиотекам только по их заявкам, составляемым с учетом интересов читателей.

Предусматриваются меры по

усищению массовой работы среди читателей, пропаганда библиографических знаний, улучшение подготовки библиотечных кадров, привлечению к работе библиотек сил общественности.

Главной задачей библиотек является пропаганда исторических решений ХХI съезда КПСС, разъяснение политики и решений Коммунистической партии и Советского правительства, оказание активной помощи партии и государству в воспитании и повышении коммунистической сознательности и культурно-технического уровня советских людей. Должны библиотечные работники неустанно будить у трудящихся, особенно у молодежи, интерес к чтению, помогать им в выборе книги, в самостоятельной работе над ней.

(ТАСС).



Иркутская область. В текущем году от Иркутской ГЭС получат электроэнергию все колхозы и совхозы Зиминского района. В сельскохозяйственной артели имени Ленина работает бригада монтажников Черемховского «Сельэлектро». Она уже смонтировала высоковольтную линию пе-

редачи длиной 28 километров, по-позитивные подстанции и заканчивает монтаж осветительной сети.

На снимке: электрификация центрального поселка, где расположена артель имени Ленина.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС

Шефы забыли своих подшефных

По решению исполнкома в октябре проводится общественный смотр детских учреждений района. Мы побывали в Крапивинском детдоме. Всего здесь 118 воспитанников 8—15 летнего возраста. Ребята здоровые, крепкие, жизнерадостные. Все они учатся в школах поселка Крапивинского.

В настоящее время в детдоме ведется подготовка к зиме: утепляют окна, засыпают завалины. Неплохо в детдоме поставлено самообслуживание. Все мальчики и девочки могут приготовить обед, привести в порядок комнаты, вымыть полы, постирать свои вещи и даже белье.

Большое место в режиме дня занимает работа в мастерских, где воспитанники учатся кроить, шить майки, трусы, школьные формы. В столярной мастерской ребята изготавливают стулья, столы, этажерки. С детьми постоянно проводится воспитательная работа: сборы, беседы на различные темы, как групповые, так и индивидуальные.

В детском доме имеется свое подсобное хозяйство, на котором работают все воспитанники. За лето они вырастили и заготовили 2 тонны моркови, 1,5 тонны огурцов, 3 центнера лука, 4 тонны капусты. Выращено 46 горошин.

Дневной рацион вполне удовлетворяет потребности детей. Но ассортимент продуктов, доставляемых Крапивинским райпотребсоюзом, недостаточен для того, чтобы разнообразить детское меню. Не всегда бывает в достаточном

количестве сахар, сливочное масло, совсем нет консервных изделий, сыра. Но работников райпотребсоюза это мало беспокоит.

Не совсем удовлетворяет санитарно-гигиеническим требованиям состояние комнат, здания и самих ребят. Воспитательскому составу детского дома необходимо больше обращать внимание на состояние рук, ног детей, тетрадей и учебных принадлежностей, а также комнат. Хотя сдвиги уже намечаются. На последнем детсовете избраны помощники санитаров, которые проверяют состояние тумбочек, школьной формы.

Хочется сказать несколько слов о шефах детского дома. У ребят детского дома шефы солидные: РТС, шахта, райисполком и колхоз «Путь к коммунизму». Но помохи от них — никакой. Администрация шахты до сих пор не может снабдить детдом углем. Не интересуются шефы и жизнью воспитанников. Даже на сбои, праздники, дни рождений воспитанников шефы, приглашенные в гости детьми, не соизволят прийти, поздравить, уделить им хоть немного внимания.

Для организации настоящей работы в детском доме нужны повседневное внимание и помощь со стороны шефов и руководящих районных организаций.

А. Карнаухова,
зав. школьным сектором
райкома ВЛКСМ.

М. Чепурнова,
зав. педкабинетом района.

«Советский Дальний Восток»

Дальневосточная студия кинохроники выпустила на экраны специальный выпуск расширенного киножурнала «Советский Дальний Восток» о пребывании Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Советов Министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева во Владивостоке.

Кинооператоры запечатлели на пленку встречу товарища Хрущева на Владивостокском аэропорту, его приезд на круп-

нейший в Приморье «Дальзавод», где состоялась теплая, сердечная встреча с рабочими и инженерно-техническими работниками.

На экране показан также 50-тысячный митинг, состоявшийся 6 октября на Владивостокском стадионе «Авангард», на котором Никита Сергеевич Хрущев произнес большую яркую речь.

ТАСС

Трибуна
передового опыта

Птицеводству — больше внимания

Е. ТУЖИЛИНА, птичница
колхоза имени Калинина

Два года тому назад вместе с группой рабочих города Кемерова я была направлена в колхоз имени Калинина помочь убрать хлеб. Мне понравилась сельская жизнь, и я подала заявление о вступлении в колхоз.

С самого начала мне хотелось идти работать на птицеферму. Ведь я воспитанница детского дома, а там у нас была своя птицеводческая ферма. Мне нравилось работать там. Однако женщины, старожилы села Междугорного, не советовали браться за это дело, так как, по их словам, птицу в колхозе держать нет расчета, что куры мало несут яиц и, следовательно, ничего не заработкаешь.

Некоторое время я ходила на разные работы, но все-таки не вытерпела и попросилась на птицеферму. Правление артели удовлетворило мою просьбу. Приступив к новым обязанностям, я убедилась, что и здесь можно хорошо заработать, если будешь настойчиво трудиться. А и работы не боясь, к тому же дело это мне по душе.

Зимой колхозная электростанция дает свет в шесть часов утра. К этому времени я уже на птичнике. Вначале птицу кормила только зерном. Другой пищи негде было приготовить. Настояла на том, чтобы на птицефабрике построить кормокухню. В январе—феврале курицы начали нестись. Требовалась подкормка белковыми кормами. Кроме мяса на складах ничего не было. Немало потребовалось труда, чтобы добиться мяса для птицы.

Приняв птицеферму, взяла обязательство получить от каждой несушки по 80 яиц. Если учесть, что в прошлые годы в этом колхозе получали на несушку по 30—40 яиц и то, что одна работает, то для выполнения взятого обязательства пришлось потрудиться напряженно. Кроме ухода за птицей, мне приходилось (да и сейчас приходится) подвозить зерно, топливо, воду. В зимнее время, чтобы продлить световой день в птичнике, я до одиннадцати часов вечера не выключала электрического освещения. Все это положительно сказалось на яйценоскости птицы. От каждой курицы-несушки получено по 75 яиц. По обязательству государству колхоз должен был продать 50 тысяч яиц. На сегодняшний день продано 42 тысячи.

Теперь хочу сказать о тех недостатках, которые имеются у нас на птицеферме. В этом

Досрочно

Труженики сельского хозяйства **Владимирской области** досрочно выполнили годовой план продажи мяса государству. Продано мяса на 6,4 тысячи тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Труженики сельского хозяй-

ства **Сахалинской области** досрочно, первого октября, выполнили годовой план продажи мяса государству на 105,9 и молока — на 105,7 процента. В этом году продано государству мяса в 2,8 раза и молока на 43 процента больше, чем в прошлом году.



Краснодарский край. Одной из основных отраслей в сельхозартели «Заветы Ильинича» Каневского района является птицеводство. Здесь разводят, главным образом, уток.

Птицеводы колхоза, включившиеся в социалистическое соревнование за достойную встречу очередного Пленума ЦК КПСС, обзаялись в этом году вырастить 550 тысяч голов птицы. К началу сентября государству продано 172 тысячи уток и 40 тысяч кур. На откорме находится еще около 600 тысяч голов птицы.

Колхозники значительно сни- зили себестоимость продукции. На производство одного килограмма утиного мяса затрачивается менее пяти рублей.

Для увеличения поголовья птицы в колхозе создана своя инкубаторная станция. За полгода было проинкубировано свыше миллиона яиц. Чтобы обеспечить птицу кормами, построен комбикормовый завод производительностью 35 тонн кормов в сутки. Ветеринарный персонал добился того, что за весь сезон не было ни одного эпидемического заболевания птицы.

В этом году только от птицеводства колхоз получит более 8 миллионов рублей дохода.

На снимке: в инкубаторной станции колхоза «Заветы Ильинича». Оператор Танисия Ерх и ветеринарный врач Виктор Соколов проводят облучение утиных яиц ртутно-кварцевой лампой.

Правильно организовать учет в хозяйствах

В деле выполнения поставленных партией и правительством больших задач по кругому подъему сельскохозяйственного производства, по резкому увеличению выхода продукции на 100 гектаров земли сельскохозяйственного пользования важное значение имеет правильная постановка учета в колхозах. Без хорошего учета в хозяйстве невозможно организовать контроль за разумным расходованием денежных средств, использованием рабочей силы, техники и многим другим. На удовлетворительном уровне учет поставлен в колхозах имени Матросова и «Коминтерн».

Однако в ряде хозяйств по несколько месяцам первичные документы не обрабатываются. Правила ведения учета не соблюдаются, срываются сроки представления отчетов в вышестоящие организации.

Хуже того, в колхозах «Кузбасс», имени Ленина учет ведется по давно изжившей форме — по простой системе счетоводства. Она не позволяет правильно организовать бухгалтерский учет затрат на производство продукции.

В некоторых колхозах грубо нарушаются финансовая дисциплина. Это выражается в том, что большие суммы денег расходуются через кассу колхоза, минуя Госбанк. Колхозы покупают у частных лиц

материалы, бензин, электромоторы, скаты колес к автомашинам и другое имущество. Этим самым руководители колхозов не только нарушают финансово-кассовую дисциплину, но покровительствуют расхищителям государственной собственности. Неужели не ясно, что тот или иной гражданин такие материалы, как бензин, такое оборудование, как электромоторы, не мог иметь в личной собственности.

Председатели и бухгалтера колхозов «Победа», «Кузбасс» допустили значительные суммы дебиторской задолженности и никаких мер к их ликвидации не принимают. Колхозы несвоевременно отчисляют из денежных доходов на пополнение неделимых фондов.

От правильной постановки учета зависит качество и своевременное составление годовых отчетов. Правлениям колхозов следует принять решительные меры к налаживанию учета, своевременной инвентаризации материально-имущественных ценностей. Это надо сделать, чтобы вместе с годовым отчетом произвести полный анализ всей финансово-хозяйственной деятельности колхозов за 1959 год и наметить меры по дальнейшему подъему экономики колхозного производства.

Х. Белов, старший бухгалтер-экономист инспекции по сельскому хозяйству.

Меры принятые

Фельетон «Вы меня еще не знаете?», напечатанный в газете «Завет Ленина» № 120 от 8 октября этого года, обсуждался на собрании коммунистов парторганизации райкома. Факты, изложенные в фельетоне, полностью подтвердились. На

тоге Коробкину наложено строгое партийное взыскание. Партийная организация предупредила тов. Коробкину, что если она не изменит свое поведение, то будет решаться вопрос об освобождении ее от занимаемой должности.

Заем, выгодный и государству и трудящимся

В декабре 1947 года правительство СССР был выпущен Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет. Этот заем приобрел большую популярность среди трудящихся нашей страны. Держателями займа являются многие граждане и нашего района.

Условия выпуска 3-процентного Государственного выигрышного займа очень выгодны. Облигации его свободно продаются и покупаются сберегательными кассами без каких-либо ограничений. Это значит, что облигации займа можно купить, а если потребуется продать их в любой сберегательной кассе. Доход по займу выплачивается в виде выигрышей из расчета 3 процентов годовых.

На 200 рублей облигацию можно выиграть от 400 до 100000 рублей. По займу проводится ежегодно шесть основных тиражей: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября. Кроме того каждый год ор-

ганизуется дополнительный тираж — 30 сентября.

Если в основных тиражах выигрыши выплачиваются независимо от того, когда приобретены облигации, то в дополнительном тираже только в том случае, если облигации приобретены не менее чем за девять месяцев до дополнительного тиража.

Право на получение выигрышей в дополнительном тираже дают специальные талоны, которые имеются при облигации по одному на каждый тираж, с указанием номера тиража. Так, 30 сентября 1959 года состоялся двенадцатый дополнительный тираж, и выигрыши, выпавшие в этом тираже, выплачиваются на облигации с талоном № 12.

В настоящее время сберкассы продают облигации 3-процентного займа с 13-м талоном. В конце года этот талон от облигации будет отделен. Таким образом, чтобы участвовать в дополнительном тираже в 1960 году надо приобрести облигации до 1-го января.

Следует указать, что дополнительный тираж имеет наибольшее количество выигрышей. Это можно видеть из следующего примера: 30 сентября 1960 года в дополнительном тираже будет разыграно 13 выигрышей по 100000 рублей. В основных тиражах такого выигрыша нет. Кроме того, если в основном тираже разыгрывается только 26 выигрышей по 50000 рублей, то в дополнительном будет 65 таких выигрышей. Почти в десять раз увеличивается количество выигрышей по 5000 рублей. Естественно, что возможностей крупного выигрыша в дополнительном тираже значительно больше.

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем, являясь дополнительным источником государственного бюджета СССР, имеет важное значение для финансирования мероприятий народно-хозяйственных планов нашей страны.

Д. Бердышев,
заведующий центральной
сберкассой района.

В странах народной демократии

Корейская Народно-Демократическая Республика. Уборка кукурузы на силос в госхозе Синке (провинция Северный Хванхэ).

Фото Со Гюн Сана (Фотохроника центрального телеграфного агентства КНДР).

V КНР**Новые текстильные фабрики**

В Китае сооружается ряд крупных текстильных предприятий. В прибрежной провинции Чжецзян вступила в строй первая очередь новой текстильной фабрики. После завершения всех строительных работ фабрика будет иметь 110 тысяч веретен. В провинции Хуань заканчивается монтаж оборудования еще на одной крупной текстильной фабрике, оснащенной новейшими отеч-

ственными машинами.

В городе Джэнчжоу, провинция Хэнань, начал работу завод текстильного машиностроения, спроектированный китайскими инженерами и построенный с помощью Советского Союза, Польши и Чехословакии.

В Синьцзян-Уйгурском автономном районе строится современный текстильный комбинат на 30000 веретен.

Для национальных меньшинств

В Китае разработаны алфавиты для 10 национальных меньшинств страны, которые раньше не имели своей письменности.

До освобождения в Китае не было ни одного учреждения, которое бы занималось изучением языков национальных меньшинств. Сейчас, помимо института языков национальных меньшинств, в провинциях, где проживает основная масса на-

циональностей Китая, работает восемнадцать местных научных учреждений, занимающихся исследованием языков национальных меньшинств.

За годы народной власти в Китае было создано 12 издательств на языках национальных меньшинств. Эти издательства выпустили более 9 тыс. наименований книг на монгольском, тибетском, уйгурском и чжуанском языках.

Чанкайшистские шпионы арестованы

Органы общественной безопасности приморской провинции Фуцзянь (Китай) при активном содействии местного населения арестовали 15 чанкайшистских шпионов. При аресте у них изъято оружие.

Перед чанкайшистскими агентами, заброшенными в КНР из Гонконга и Аомыня, была поставлена задача собирать

военные, политические и экономические сведения шпионского характера. Кроме того, они должны были заниматься организацией взрывов, поджогов и других диверсий на железных и шоссейных дорогах, на промышленных предприятиях и складах провинции Фуцзянь.

ТАСС

*

В Западной Германии не ослабевает движение военно-обязанных 1922 года рождения против прохождения военных сборов в бундесвере. В городах страны проходят многочисленные демонстрации, митинги и собрания протеста.

На снимке: демонстрация протеста против военной регистрации в Роттвайле (земля Баден-Вюртемберг-Баден).
Фото Центральбильд.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Международный обзор**Разоружение—
всеобщее требование
народов**

Месяц продолжается работа заседающей в Нью-Йорке IV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Закончилась общая политическая дискуссия, в которой участвовали представители 79 из 82 государственных членов ООН. Ныне Генеральная Ассамблея перешла к обсуждению стоящих перед ней практических вопросов. При этом в центре внимания сессии находятся предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, внесенные на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Главой нашего правительства И. С. Хрущевым. Учитывая важность и притягательную силу этих предложений, политический комитет Генеральной Ассамблеи решил обсудить их в качестве первого вопроса в своей повестке дня.

Сущность советских предложений состоит, как известно, в том, чтобы обеспечить в течение четырех лет уничтожение всех материальных средств ведения войны во всех государствах и, следовательно, исключить самою возможность развязывания новой войны. Предлагая столь коренное решение вопроса о разоружении, наша страна, однако, вовсе не настаивает на том, чтобы Генеральная Ассамблея действовала по принципу: «либо все, либо ничего». В советских предложениях говорится, что если западные державы не выразят в настоящее время готовности пойти на всеобщее и полное разоружение, то СССР, как и прежде, готов договориться о соответствующих частичных шагах по разоружению и упрочению безопасности.

Предложения Советского Союза по вопросу о разоружении нашли во всем мире благоприятный отклик. Они поддержаны в выступлениях различных политических деятелей Запада, по образному выражению товарища

да делегатов во время общей дискуссии на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи и на заседаниях ее политического комитета. В пользу внимательного изучения советских предложений высказались многие государственные и общественные деятели Запада, в том числе государственный секретарь США К. Гертер и министр иностранных дел Англии С. Ллойд.

Особенно горячо поддерживают советские предложения широкие массы населения во всех странах мира. И это вполне естественно, ибо гонка вооружений наносит громадный ущерб народам. Достаточно напомнить, что за последние десять лет страны, входящие в североатлантическую военную группировку, израсходовали на подготовку новой войны свыше 500 миллиардов долларов, то есть суммы, в три раза превышающую годовой национальный доход европейских стран этого блока.

Советские предложения о разоружении—важный исторический документ, способствующий ликвидации «холодной войны» и оздоровлению международной обстановки. Но такому развитию событий противятся те круги в капиталистических государствах, которые заинтересованы в гонке вооружений и не хотят ослабления международной напряженности, прекращения гонки вооружений и «потепления» в отношениях между странами Запада и Востока. Таких воинственно настроенных политических деятелей Запада, по

да И. С. Хрущева, ныне начинает трепать лихорадка переходного периода от холодной температуры к теплой, и они борются за сохранение привычной им атмосферы «холодной войны». Этую борьбу они ведут как на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, так и вне Организации Объединенных Наций.

Чтобы обострить обстановку на сессии, противники мира между народами навязали Генеральной Ассамблее обсуждение провокационного «вопроса о Тибете» и выступают против советского плана разоружения. Вместе с тем они ратуют за гонку вооружений и обострение отношений между Западом и Востоком. За примерами ходить недалеко.

На днях бывший государственный секретарь США Ачесон выступил с призывом усилить «холодную войну» против государств социалистического лагеря и расширить агрессивный Североатлантический блок. Почти в то же самое время вице-президент США Никсон и губернатор штата Нью-Йорк Рокфеллер сделали новые антисоветские заявления, смысл которых сводился к рекомендации продолжать в отношении СССР «политику с позиции силы». Такие же требования раздаются из уст заместителя руководителя центрального разведывательного управления США генерала Кэбела, запугивающего американцев «коммунистической угрозой» в Азии и Африке.

Поборников «холодной войны» лихорадят...

Выступая 10 октября на митинге трудящихся Новосибирска, товарищ И. С. Хрущев отметил, что агрессивные круги капиталистических государств очень боятся ослабления международной напряженности, прекращения гонки вооружений и «потепления» в отношениях между странами Запада и Востока. Таких воинственно настроенных политических деятелей Запада, по

образному выражению товарища Терещенко до истечения срока договора с колхозом «Путь к коммунизму» Ленинск-Кузнецкого района, Терещенко, встретив в городе Кемерово нигде не работающего 23-х летнего Дудакова, жившего на иждивении родителей, заключил вместе с ним договор о заготовке 400 кубометров леса для сортового производства. Авансы в сумме 6 000 рублей им показалось явно недостаточно. Не приступив к выполнению старого договора, Терещенко заключил новый на заготовку 400 кубометров леса для сортового производства. Авансы в сумме 5 000 рублей были получены еще в размере 22 тысяч рублей. Терещенко привлечены к уголовной ответственности. Позволительно будет спросить: «Кто возместит ущерб?»

Случай с Терещенко должен послужить предостережением не только для любителей легкой наивы, но и для тех руководителей предприятий и колхозов, которые слишком легкомысленно подходят к заключению разного рода договоров со случайными людьми.

В. Филишин,
следователь райпрокуратуры.

За редактора
А. СМОЛЯНИНОВ.

Любитель легкой наивы привлечен к ответу

Каждую осень в наш район из г. Ленинск-Кузнецкого и Кемерова стекаются любители легкой наивы, именуемые в народе «шаромыжники». Встречаются и доморощенные бездельники, не желающие работать в колхозах и совхозах. Пользуясь нехваткой рабочих рук, они охотно берутся за любое дело, лишь бы оно давало им возможность урвать побольше. Не державший в руках топора «шаромыжник» берется за заготовливать лес, рубить хозяйственные постройки. Заключив договор и получив аванс, они часто бросают работу под разного рода предлогами, нанося ущерб колхозам и захолмляя лесосеки.

Длительное время в районе «шаромыжничал» Александр Харитонович Терещенко. В Крапивинский район он прибыл, заключив трудовой договор с Тайдонским леспромхозом. Но в леспромхозе нужно было работать, а к этому он не привык. Тере-

щенко до истечения срока договора ушел из леспромхоза. Теперь его работа заключалась в получении аванса и обмане доверчивых руководителей колхозов и предприятий.

◆

лошадей, Терещенко и компания, благодаря ротозейству помощника лесничего Меньшикова, выдавшего им фиктивную справку, получили еще аванс в сумме 5 000 рублей. Мошенники причинили ущерб государству на сумму свыше 22 тысяч рублей. Терещенко привлечен к уголовной ответственности. Позволительно будет спросить: «Кто возместит ущерб?»

Не выполнив условий договора с колхозом «Путь к коммунизму» Ленинск-Кузнецкого района, Терещенко, встретив в городе Кемерово нигде не работающего 23-х летнего Дудакова, жившего на иждивении родителей, заключил вместе с ним договор о заготовке 400 кубометров леса для сортового производства. Авансы в сумме 6 000 рублей им показалось явно недостаточно. Не приступив к выполнению старого договора, Терещенко заключил новый на заготовку 400 кубометров леса для сортового производства. Авансы в сумме 5 000 рублей были получены еще в размере 22 тысяч рублей. Терещенко привлечены к уголовной ответственности. Позволительно будет спросить: «Кто возместит ущерб?»

Случай с Терещенко должен послужить предостережением не только для любителей легкой наивы, но и для тех руководителей предприятий и колхозов, которые слишком легкомысленно подходят к заключению разного рода договоров со случайными людьми.

В. Филишин,

следователь райпрокуратуры.